

家乡的风俗

2015级25班 刘悦

“离家三里远，别是一乡风”，不错的。在我的家乡丁沟，过年时，小孩子最喜欢的就是要糖。

大年初一一大早，孩子们穿好新衣服，拿好大袋子，便在村子里四处走。只要看到人家的大门敞开，就可以进

去。不过，当看到长辈时，要根据他们的年龄、相貌、着装喊出称呼。这便是最让我头疼的，因为我总是不知道该喊什么，是喊“叔叔”、“大大”还是“爷爷”呢？如果我喊错了，我那可爱的姐姐也会跟着我一起喊错，真是一个尴尬的场

面。叫完人后，这户人家的主人会从家里拿出大把的水果糖、花生糖、薄荷糖……或者是塞给我一个寓意新的一年平平安安的大苹果，又或者给几个代表全年好局气的红橘子。给过东西后，大人们还会说一些祝福我们小朋友的话。

这一圈走下来就差不多该回家吃午饭了。大年初一的午饭很简单，因为这一天是不允许动厨刀的，只是把昨天年夜饭没吃完的菜热下。吃完午饭，大人们又急急忙忙地赶去打牌，我和姐姐却忙着分讨来的糖和水果。

家乡的春节非常热闹，它有着亲人的祝福，有着朋友的相伴。（指导老师：孙卫军）

一腔热血，心向阳光
——读《鲁滨逊漂流记》有感

2015级2班 周奕衡

前不久，我读了英国作家丹尼尔·笛福的《鲁滨逊漂流记》。我被鲁滨逊这个冒险者的坚毅性格和英雄本色深深地吸引了，不禁有感而发。

这本书讲述了鲁滨逊一心向往着充满挑战的航海生活。他流落海岛，在荒无人烟，缺乏生活物资的小岛上，克服了常人无法想象的困难，以惊人的毅力顽强地活了下来。

读完了这本书，我心中感慨万千：人生，总是充满坎坷，你可以失望，但千万不能绝望！就像鲁滨逊那样，虽流落荒岛，但决不气馁，从未丧失对生活的热爱！他为什么能在荒岛上度过二十八年？因为他心中有期盼，他盼望着能回到英国。同时，这本书还告诉我，在你最难的时候，总是会有一些转机，鲁滨逊虽在航海时遭遇了大风，但却没有葬身鱼腹；他虽身处荒岛，但荒岛上却有着可供他捕食的山羊……所以，当我们在生活、学习中遇到困难时，一定不能退缩，要微笑面对！

我们要向鲁滨逊学习，因为他真正诠释了人身在世的状态，那就是遇到苦难，遇到磨难的同时，依旧一腔热血，心向阳光！（指导老师：韩泰新）

放风筝

2018级24班 姜雅菡

一个风和日丽、阳光明媚的午后，芊芊、添添和我来到自在公园放风筝。

你瞧，天空中早已飞舞着各式各样的风筝：有可爱的金鱼风筝，有威风凛凛的老鹰风筝，还有长长的蜈蚣……真是热闹非凡！

开始放风筝啦！添添托着我们的燕子风筝，我牵着线。一阵风吹来，我看时机成熟了，喊道：“放！”风筝凌空而起，越飞越高。正当我们高兴的时候，风儿好像突然没力了，风筝开始左右摇晃，慢慢向地面飘落。这时候，我拽着风筝线拼命地向前跑，风筝又慢慢地向空中稳步上升，一直到我手中的线放完。“燕子飞上天啦！”我们激动得手舞足蹈。

快乐的时光总是转瞬即逝，夕阳西斜，我们依依不舍地离开了自在公园。（指导老师：詹慧）



找春天

春天来了，阳光明媚，我去公园里找春天。

春天像个调皮的小娃娃，东躲西藏。我们仔细地找哇，找哇！

一排排大雁从南方飞



栀子花开

2015级17班 鞠王欣

又是一年春，窗外的栀子花开得烂漫，沁人心脾，香味飘啊飘，我的思绪不禁回到了那年……

那年，依旧是春天，空气中弥漫着栀子花的香味。这在平时，我一定会沉醉其中，可今天，一阵不适让我无心欣赏它们，我把头埋在臂弯里，只觉天地都在此刻转了起来。

这时，一阵脚步声向我走近，在我身边停下，一只手抚过我的发。“你怎么了？”柔柔的声音飘进耳朵，如流水流进我的心田——是老师。老师注视着我：“低血糖了吧？”我点点头，一阵不适又从体内传来，老师疾步走出教室，又

快速走到我身边，把巧克力递给我：“吃一些就好了。”屋外，又吹过一阵风，栀子花的香气更浓了，那怒放的栀子花像老师的笑脸。我的心中涌起一阵感动，望向那块巧克力，拿着巧克力的那只手布满老茧，沾满了粉笔灰，我的眼睛蒙起一层水雾。我接过那块巧克力，宛如手捧世

间奇珍，把巧克力放在嘴里，香香的味道在我口中漫开，那融入口中的丝丝甜蜜萦绕在心头不曾退去，正如老师的声音，我的心也跟着一点点化了。

栀子花一树树开着，洁白如雪，沁人心脾，如老师对我的爱一般纯洁，那块巧克力永远珍藏在我心中。（指导老师：肖玉芹）

她改变了我

2015级13班 孙涵怡

酷暑时节，用勺剜上半个冰镇西瓜，是再爽不过了。母亲却偏偏和我作对，非要我写完作业才可。无奈，我只好耐着热、闷着头写。

“叮咚！叮咚！”不用说，定是她来了。母亲忙请她进屋，寒暄几句，便从冰箱捧来了那半个冰镇西瓜。或是刚从外面进门，热得够呛，她也不客气，自顾自拿着勺边剜边吃。那“吧嗒吧嗒”的咀嚼声，如

五分钟过去了——我觉得那是很长的一段时间……终于写好了，我全速奔向餐桌，一瞅那半个西瓜，傻了眼：这哪里是想象中的“地中海”，分明是个

“海中地”！她早已把不甜的四周吃光，独留下中间的一座红色小岛立在中央。

她看着我，微微一笑：“写完了？快吃点吧，可甜啦！”

看着眼前这个用勺子雕出的，宛若艺术品般的半个西瓜，我心中泛起阵阵说不出的滋味……

就在那一瞬间，她改变了我，那个曾经自私的我！（指导老师：李桂）

山茶花

2018级17班 王俪蓉

还有的用绿叶遮住半边脸，显得很害羞。每朵山茶花的小花瓣中都有浅黄色的花蕊，十分清雅。

刚刚绽放花苞的山茶花，仿佛是一个个朝天的铃铛。清晨的露珠沾在柔滑的花瓣边沿，在阳光的

照耀下，花朵更显得妩媚动人。一阵风吹过，花苞颤悠悠的，调皮的露珠怎么站也站不稳，落到了地上。

山茶花好美呀！

（指导老师：赵爱玲）

踏青

2018级3班 刘畅

每逢四月天，踏青无限好。清明假期，我们驱车来到了郎溪石佛山。

站在山脚下，只觉石佛山连绵起伏，山势巍峨。一路上山，草木绿油油的，生机盎然；花儿粉嘟嘟的，鲜艳可爱；鸟儿叽叽喳喳的，欢叫不已。我的心像一只小兔子，欢天喜地地蹦呀，跳呀。不知不觉，我们便登顶了，春风拂面，好不惬意。

傍晚，我们到达了南漪湖。眼前的落日像一个巨大的红灯笼，又像一个红气球挂在西天。突然，气球爆开了，一把把、一粒粒碎金落在涟漪荡漾的湖面上，好似一颗颗星星从天而降，熠熠生辉。过了一会儿，太阳变得黄澄澄的，仿佛一个咸鸭蛋，都快滴下油来了呢！渐渐地，渐渐地，太阳越来越小，越来越淡，宛如长在湖上的。湖是一只巨手，一个摇篮，太阳则悠闲地躺着，静静地睡去了。

我爱踏青，我爱人间四月天！
(指导老师：马芳)

一本有魔法的书

2018级11班 严周昀

一天，我在放学回家的路上捡到了一本古老的书，它看起来神秘而又有趣，出于好奇心，我把它带回了家。

我走进卧室，小心翼翼地打开书，手指刚触碰到森林的图案，突然“嗖”的一下，我就置身于森林里了。“天哪！原来这本书只要点到哪儿就能到哪儿。”我恍然大悟。这时我看见眼前一只松鼠惊慌失措地逃跑，再往后一瞧，“呀！一只张着血盆大口的狗熊！”我手忙脚乱，危急关头赶紧打开书随便指了一下，“嗖”的一下，我来到了沙漠。太阳火辣辣的，像一个巨型烤箱烤着我，我汗如雨下、口干舌燥，就快晕厥过去。我赶紧打开书，点向了大海。“嗖”的一下，一瞬间我感到凉意袭来，身边的鱼儿们成群结队，有的在玩捉迷藏，有的在玩老鹰捉小鸡。我正看得津津有味，突然感到右脚一阵剧痛，我抬起脚一看“是一只调皮的小螃蟹！”

“叮铃铃、叮铃铃”闹钟突然响了起来，我睁开眼睛，原来刚刚的一切竟然是一场梦啊！

（指导老师：张娟）

打水漂

2019级16班 徐清怡

一天，我和爷爷来到河边打水漂。我们先找来一堆薄薄的瓦片。接着爷爷做示范：只见他右手拿了一块瓦片，迈出左腿，弯下腰，张开双臂，眼睛盯着水面，用力将瓦片甩出去。“嚓、嚓、嚓”，瓦片在水面上跳了三下，掉进水里。

我照着爷爷的动作做了。第一次、第二次瓦片直接掉进了水中。第三次，瓦片终于在水面上漂了一下，我真高兴！（指导老师：周海霞）